VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO

DELL’ORDINE PROVINCIALE DEI MEDICI CHIRURGHI E DEGLI ODONTOIATRI DI MODENA

MARTEDI’ 26 GENNAIO 2021– ORE 21,15
IN MODALITA’ VIDEOCONFERENZA PER L’EMERGENZA COVID 
Il giorno martedì 26.1.2021 alle ore 21.15 si è svolta la riunione di Consiglio Direttivo che, in considerazione dell’emergenza coronavirus,  è stata gestita  in modalità videoconferenza.
Hanno partecipato alla riunione:

Presidente



Dott. Mauro Zennaro
Vice-Presidente



Dott. Nicolino D’Autilia  

 Consigliere Segretario


Dott. Carlo Curatola
 Tesoriere



Dott. Antonino Addamo
 Consiglieri
Dr.ssa Letizia Angeli, Dott. Lodovico Arginelli, Dott. Luca Carteri (entra 21,30), Dr.ssa Maria Teresa Donini, Dott. Lauro Ferrari, Dott. Salvatore Lucanto, Dott. Paolo Martone, Dott.ssa Marinella Nasi.Dott. Giampaolo Papi, Dott. Stefano Reggiani.
Consiglieri odontoiatri: Dott. Roberto Gozzi, Dott. Mario Caliandro. 
 Collegio revisori dei conti: Dott.   Bruni Raffaele, Dr.ssa
 Calzolari Giovanna.

Assenti giustificati: Dr.ssa Laura Casari, 
Assenti giustificati revisori: Prof. Giannetti Luca.
Presente la  Dott.ssa Federica Ferrari per la segreteria.

La riunione, causa le ristrettezze  imposte dal Governo circa l’emergenza per il Coronavirus, avviene in modalità telematica. 

Accertata la presenza della maggioranza dei consiglieri per la validità della riunione il presidente dichiara aperta la seduta  e si procede con la trattazione  dell’ordine del giorno. Verbalizza  il Dott. Carlo Curatola.

…omissis…
5. Definizione data elezioni rinnovo delle cariche ordinistiche 

Delibera n.  5/A







del  26 gennaio 2021

Oggetto:Indizione elezioni per il rinnovo degli organi istituzionali  dell’Ordine triennio 2021-2024

CODICE CIG MC OFFSET STAMPA CIRCOLARI: ZD4308A0C9
CODICE CIG F&G SERVICE: Z77308A61D
CODICE CIG SERVIZIO VIGILANZA SEGGI “IST.MODENESE VIGILANZA”: ZF330FAA6B
CODICE CIG CAFFE’ MOLINARI PASTI SEGGIO ELEZIONI: ZC5310FD07
CODICE CIG PUBLI-ART PER TIMBRI NUOVI ORGANI ISTITUZIONALI: Z8B311A9A5
CODICE CIG FOTO ZOOM: Z3D314D023
CODICE CIG ATTIVAZIONE NUOVE FIRME DIGITALI GIUFFRE’: Z02314CCFB
Il Presidente rende noto che entro il 31 marzo 2021 dovranno essere espletate le procedure elettorali per il rinnovo degli organi istituzionali dell’Ordine dei Medici chirurghi e odontoiatri di Modena in carica per il triennio 2018-2020, come stabilito dalle proroghe concesse a causa dell’emergenza sanitaria all’art. 2 del D.L.C.P.S. 233/46 così come modificato dalla legge 3/2018 che prevedeva che le stesse fossero convocate entro il mese di dicembre dell'anno in cui il Consiglio scade. E’ necessario pertanto procedere al rinnovo del Consiglio Direttivo e organi istituzionali, nei termini stabiliti dalla normativa.*
Il presidente ricorda che è pervenuto dalla FNOMCeO il nuovo regolamento, approvato dal Consiglio  Nazionale del 18 dicembre 2020 per lo svolgimento delle stesse in modalità telematica, elettronica o mista e che il nostro Ordine nella seduta del 13 dicembre u.s.ha stabilito di aderire alla modalità mista. Si rimane in attesa di conoscere la piattaforma e le modalità di utilizzo della stessa che verrà fornita e pagata dalla Federazione Nazionale entro il 31 gennaio 2021. Da indiscrezioni è possibile che la piattaforma venga inviata qualche giorno prima per mettere gli Ordini in condizioni di accelerare le procedure.
Si precisa che, come prevede la normativa, la convocazione verrà inviata  a tutti gli iscritti via PEC almeno 20 giorni prima dell’assemblea elettorale. Si discute sull’opportunità di inviare anche a coloro che non hanno depositatola Pec la convocazione mediante il sistema POSTA 1. Dopo alcune osservazioni da parte del Dott. Martone e del Dott. Papi che invierebbero solo PEC in quanto essendoci un obbligo per gli iscritti null’altro è dovuto, la maggioranza del Consiglio a seguito di confronto ritiene di inviare la convocazione via PEC a coloro che l’hanno depositata e via posta uno ai restanti iscritti. Il Dott. Carteri ritiene utile sottolineare ai colleghi in questa lettera di convocazione l’obbligo di dotarsi di una PEC pena l’impossibilità di ricevere future convocazioni. Si riferisce che la FNOMCeO si stava attivando per ottenere l’esonero della PEC da parte di medici pensionati ma la strada sembra che non sia percorribile e nemmeno imminente. Si riconosce il merito del lavoro fatto dal nostro Ordine, dovuto anche all’obbligo di legge, nell’acquisire un numero ormai elevato di pec degli iscritti nel corso dell’ultimo anno. 
Premesso quanto sopra:

· il Consiglio Direttivo riunito nella seduta del 23.01.2021;

· ai sensi della normativa vigente D.L.C.P.S. 233/46, D.P.R. 221/50 e successive modifiche e integrazioni;

· tenuti presenti i contenuti della circolare FNOMCeO n.149 /2020 e del regolamento redatto dalla Federazione Nazionale per l’attivazione delle votazioni telematiche;

· richiamata la norma di legge che prevede la chiusura delle procedure elettorali entro il 31 marzo 2021;

· visto il bilancio in c/residui 2020 che prevede uno stanziamento sufficiente di € 36.214,00
· con votazione unanime

DELIBERA

1) di indire elezioni delle Assemblee elettorali degli iscritti:

1. all’Albo Medici Chirurghi

2. all’Albo degli Odontoiatri 

3. del Collegio dei Revisori dei Conti;

2) di stabilire  che le votazioni avranno luogo nelle giornate riferibili ai seguenti giorni:

PRIMA CONVOCAZIONE 

27 e 28 febbraio e 1 marzo 2021

SECONDA CONVOCAZIONE 

6, 7 e 8 marzo 2021
TERZA CONVOCAZIONE 

 13, 14 e 15 marzo 2021
Orario dalle 10 alle 19.

Presso la sede dell’Ordine dei medici chirurghi e odontoiatri di Modena

Il Consiglio all’unanimità ritiene che quasi certamente l’ultima data sarà quella preferita dai colleghi per la votazione perché in questo caso ci sarà la certezza della validità dell’assemblea senza limiti di quorum e si eviterà di doverla ripetere nel caso in cui il seggio non riesca ad insediarsi nelle due sedute precedenti. Si decide  di evidenziare tale data sulla convocazione.

3) di attribuire ai componenti il seggio elettorale un gettone di presenza giornaliero  pari a € 300 +IVA 22% ai componenti e 350,00+IVA al presidente di seggio sia per i componenti effettivi che per i supplenti. Considerato che per assolvere agli adempimenti elettorali si stimano circa 5/6 GIORNI di presenza dei componenti il seggio la spesa prevista ammonta a € 9.150,00 (+ eventuali contributi previdenziali INPS sul Tit. 1 – Cat. 6 – Cap. 65 del bilancio 2020 + eventuale IRAP sul Tit. 1 – Cat. 6 – Cap. 67 del bilancio 2020);  
4) di provvedere all’inoltro della convocazione elettorale mediante PEC per gli iscritti  che ne sono in possesso (circa 4700) e  invio di lettera POSTA UNO, sistema tracciabile, (2,50€ cadauna per 1500 medici e odontoiatri) per i restanti iscritti  incaricando delle operazioni di imbustatura, affrancatura e spedizione la Ditta “F&G Service di Fangareggi Emanuele”. La spesa è prevista in complessive 4.000€ di postale per l’invio della circolare + spese di confezionamento. di stanziare per spese di cancelleria, schermi per votazione, trasporti, vitto componenti seggio elettorale e varie una spesa prevista pari a € 1.500,00;

5) La spesa complessiva impegnata pari a € 36.214,00 farà capo al Tit. 1 – Cat. 1 – Cap. 2 del bilancio 2021 in c/residui 2020..
6)
di acquistare un lettore smart card, necessario per leggere la firma digitale dei componenti del 
seggio che dovranno firmare digitalmente i verbali, per un costo complessivo di € 29,90 Iva 
compresa. 

La spesa relativa al lettore farà capo al Tit. 2 Cat. 11 Cap. 104 del bilancio 2021.
Il lettore entrerà a far parte dei beni dell’Ente con il codice inventario 742.
Delibera n.
6/A








del 26.01.2021

Approvazione convenzione FNOMCeO -  OMCeO Modena per il funzionamento del CUG condiviso

Il Consiglio Direttivo dell’Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri di Modena riunito nella seduta del 26.1.2021:

- in relazione alla questione sollevata da Confintesa Funzione pubblica sulla mancata costituzione dei Comitati unici di garanzia di cui all’art.57 del D. Lgs.165/2001 da parte degli Omceo e della Federazione 

- preso atto dell’obbligo degli Ordini di costituire il CUG ex art. 57 del D. Lgs.165/2001 come novellato dall’art.21 della Legge 183/2010

- preso atto della Comunicazione FNOMCeO n.136/2020 con la quale il Consiglio nazionale nella seduta del 18 dicembre 2020 con delibera n.18 ha approvato il “Regolamento per il funzionamento del Comitato unico di garanzia per le pari opportunità, la valorizzazione del benessere di chi lavora e contro le discriminazioni” costituendo presso la FNOMCeO un CUG condiviso a livello nazionale con lo scopo di fornire a tutti gli Omceo che vogliano aderire l’opportunità di avvalersi del Comitato in via di costituzione

nel quale prenderanno parte i rappresentanti dei medesimi aderenti selezionati tra coloro che invieranno il proprio curriculum come specificato nella proposta allegata.

- esaminata la proposta di CUG condiviso di seguito riportata

DELIBERA DI ADERIRE
“alla convenzione per il funzionamento del Comitato unico di garanzia per le pari opportunità, la valorizzazione del benessere di chi lavora e contro le discriminazioni” allegata al presente verbale e di inviare la stessa debitamente firmata entro il 31 gennaio p.v. come richiesto dalla Federazione Nazionale  che procederà agli adempimenti per la costituzione del Comitato.
PROPOSTA PER UN CUG CONDIVISO TRA LA FNOMCEO E GLI OMCEO TERRITORIALI DEI MEDICI CHIRURGHI E DEGLI ODONTOIATRI
(art. 57 Decreto Legislativo n. 165/2001)
Responsabile del procedimento: dott.ssa Cecilia d’Addio
PREMESSO CHE: 

- La Legge 4 novembre 2010 n. 183, entrata in vigore il 24 novembre 2010, all'art. 21, stabilisce che: “Le pubbliche amministrazioni costituiscono al proprio interno, entro centoventi giorni dalla data di entrata in vigore della presente disposizione e senza nuovi o maggiori oneri per la finanza pubblica, il “Comitato unico di garanzia per le pari opportunità, la valorizzazione del benessere di chi lavora e contro le discriminazioni” (da qui in poi CUG), che sostituisce, unificando le competenze in un solo organismo, i comitati per le pari opportunità e i comitati paritetici sul fenomeno del mobbing, costituiti in applicazione della contrattazione collettiva, dei quali assume tutte le funzioni previste dalla legge, dai contratti collettivi relativi al personale delle amministrazioni pubbliche o da altre disposizioni”; 
- la Direttiva n.2/2019 del Dipartimento della Funzione Pubblica “Misure per promuovere le pari opportunità e rafforzare il ruolo dei Comitati Unici di garanzia nelle amministrazioni pubbliche” che sostituisce la direttiva 23 maggio 2007 e aggiorna alcuni indirizzi della Direttiva 4 marzo 2011 sulle modalità di funzionamento dei CUG per le pari opportunità, la valorizzazione del benessere di chi lavora e contro le discriminazioni dispone che: 
1. Il CUG ha compiti propositivi, consultivi e di verifica e opera in collaborazione con la consigliera o il consigliere nazionale di parità. Contribuisce all’ottimizzazione della produttività del lavoro pubblico, migliorando l’efficienza delle prestazioni collegata alla garanzia di un ambiente di lavoro caratterizzato dal rispetto dei princìpi di pari opportunità, di benessere organizzativo e dal contrasto di qualsiasi forma di discriminazione e di violenza morale o psichica per i lavoratori; 
2. Il CUG promuove, altresì, la cultura delle pari opportunità ed il rispetto della dignità della persona nel contesto lavorativo, attraverso la proposta, agli organismi competenti, di piani formativi per tutti i lavoratori e tutte le lavoratrici, anche attraverso un continuo aggiornamento per tutte le figure dirigenziali; 
3. il Comitato ha composizione paritetica ed è formato da un componente designato da ciascuna delle organizzazioni sindacali maggiormente rappresentative a livello di amministrazione e da un pari numero di rappresentanti dell’amministrazione, nonché da altrettanti componenti supplenti, in modo da assicurare nel complesso la presenza paritaria di entrambi i generi; 
4. per quelle amministrazioni che in ragione delle dimensioni ridotte decidano di costituire un CUG condiviso deve comunque essere garantita la rappresentanza dei lavoratori di ogni ente che ne fa parte; 
CONSIDERATO che la FNOMCeO è l’ente che coordina 106 Ordini dei medici e odontoiatri territoriali i quali per circa il 20% sono costituiti di 1 solo dipendente e il 35% per circa 2 dipendenti il 40% tra i 3 e i 4 dipendenti; 
PRESO ATTO dell’impossibilità oggettiva di costituire un CUG condiviso secondo le modalità indicate dalle linee guida del Dipartimento della Funzione Pubblica con la Direttiva n.2/2020 in quanto non può essere garantita la rappresentanza dei lavoratori di ciascuno dei 106 Ordini che ne fanno parte in considerazione dei numeri dei lavoratori in servizio rispetto al numero degli Omceo che dovrebbero essere rappresentati all’interno del CUG condiviso; 
PROPONE QUANTO SEGUE 

1. Approvazione del Regolamento per il funzionamento del CUG condiviso tra FNOMCeO e Ordini territoriali 
2. Costituzione di un CUG condiviso a livello nazionale presso la FNOMCeO secondo le seguenti istruzioni operative: 
a) acquisizione da parte delle cinque OO.SS. firmatarie del contratto dell’indicazione del proprio componente effettivo e componente supplente per prendere parte al Comitato unico nazionale; 
b) raggruppamento su base territoriale dei 106 Omceo secondo lo schema sotto specificato; 
c) per quanto riguarda i componenti di parte pubblica, rappresentanti dei 106 Omceo territoriali, la Federazione provvederà ad effettuare un avviso di interpello per acquisire la dichiarazione di disponibilità/interesse unitamente al proprio curriculum dei dipendenti degli Omceo convenzionati al fine di effettuare una valutazione comparativa dei curriculum e individuare 4 rappresentanti effettivi e 4 supplenti, uno per ogni collegio distrettuale determinato come di seguito indicato: 
− collegio Zona 1 composto dagli Ordini di Piemonte, Valle d’Aosta, Liguria e Lombardia; 
− collegio Zona 2 composto dagli Ordini di Trentino-Alto Adige, Veneto, Friuli-Venezia Giulia, Emilia-Romagna e Umbria; 
− collegio Zona 3 composto dagli Ordini di Toscana, Marche, Lazio, Abruzzo e Sardegna; 
− collegio Zona 4 composto dagli Ordini di Molise, Campania, Puglia, Basilicata Calabria e Sicilia. 
d) individuazione secondo le modalità sopra evidenziate del componente effettivo e del componente supplente della FNOMCeO ad integrazione del Comitato per conseguire la costituzione paritetica del medesimo Comitato. 
CONVENZIONE 
PER LA COSTITUZIONE DEL COMITATO UNICO DI GARANZIA PER LE PARI OPPORTUNITA’, LA VALORIZZAZIONE DEL BENESSERE DI CHI LAVORA E CONTRO LE DISCRIMINAZIONIFNOMCEO ORDINI TERRITORIALI EX ART. 57 DEL D. LGS. N. 165/2001
TRA
La  Federazione Nazionale degli Ordini dei medici chirurghi e degli odontoiatri   
E
        L’Ordine dei medici chirurghi e degli odontoiatri di Modena 
congiuntamente indicate come le “Parti”
VISTO
· il Decreto Legislativo del Capo Provvisorio dello Stato 13 settembre 1946, n.233 e s.m.i. istitutivo della Federazione e degli Ordini territoriali;   
· il D. Lgs. 30 marzo 2001, n. 165 “Testo Unico in materia di Pubblico Impiego”, con particolare riferimento all’art. 57;
· il Regolamento per il funzionamento del Comitato unico di garanzia per le pari opportunità, la valorizzazione del benessere di chi lavora e contro le discriminazioni approvato dal Consiglio nazionale FNOMCeO con delibera n.17 del 18 dicembre 2020;
· l’art. 15 della L. 7 agosto 1990 n. 241 che prevede che le amministrazioni pubbliche possano sempre concludere tra loro accordi per disciplinare lo svolgimento in collaborazione di attività di interesse comune;
PREMESSO CHE

- La Legge 4 novembre 2010 n. 183, entrata in vigore il 24 novembre 2010, all'art. 21, stabilisce che: “Le pubbliche amministrazioni costituiscono al proprio interno, entro centoventi giorni dalla data di entrata in vigore della presente disposizione e senza nuovi o maggiori oneri per la finanza pubblica, il “Comitato unico di garanzia per le pari opportunità, la valorizzazione del benessere di chi lavora e contro le discriminazioni” (da qui in poi CUG), che sostituisce, unificando le competenze in un solo organismo, i comitati per le pari opportunità e i comitati paritetici sul fenomeno del mobbing, costituiti in applicazione della contrattazione collettiva, dei quali assume tutte le funzioni previste dalla legge, dai contratti collettivi relativi al personale delle amministrazioni pubbliche o da altre disposizioni”;

- la Direttiva n.2/2019 del Dipartimento della Funzione Pubblica “Misure per promuovere le pari opportunità e rafforzare il ruolo dei Comitati Unici di garanzia nelle amministrazioni pubbliche” che sostituisce la direttiva 23 maggio 2007 e aggiorna alcuni indirizzi della Direttiva 4 marzo 2011 sulle modalità di funzionamento dei CUG per le pari opportunità, la valorizzazione del benessere di chi lavora e contro le discriminazioni   dispone che:

1. Il CUG ha compiti propositivi, consultivi e di verifica e opera in collaborazione con la consigliera o il consigliere nazionale di parità. Contribuisce all’ottimizzazione della produttività del lavoro pubblico, migliorando l’efficienza delle prestazioni collegata alla garanzia di un ambiente di lavoro caratterizzato dal rispetto dei princìpi di pari opportunità, di benessere organizzativo e dal contrasto di qualsiasi forma di discriminazione e di violenza morale o psichica per i lavoratori;

2.  Il CUG promuove, altresì, la cultura delle pari opportunità ed il rispetto della dignità della persona nel contesto lavorativo, attraverso la proposta, agli organismi competenti, di piani formativi per tutti i lavoratori e tutte le lavoratrici, anche attraverso un continuo aggiornamento per tutte le figure dirigenziali;

3.  il Comitato ha composizione paritetica ed è formato da un componente designato da ciascuna delle organizzazioni sindacali maggiormente rappresentative a livello di amministrazione e da un pari numero di rappresentanti dell’amministrazione, nonché da altrettanti componenti supplenti, in modo da assicurare nel complesso la presenza paritaria di entrambi i generi;

4. per quelle amministrazioni che in ragione delle dimensioni ridotte decidano di costituire un CUG condiviso deve comunque essere garantita la rappresentanza dei lavoratori di ogni ente che ne fa parte;

SI CONVIENE E SI SOTTOSCRIVE QUANTO SEGUE
Art.1 – Istituzione del CUG condiviso presso la FNOMCeO
E’ istituito tra le Parti il CUG condiviso per l’OMCEO di Modena ai sensi dell’art. 57 del D. Lgs. n. 165/2001.
Art. 2 – Composizione
Il CUG condiviso ai sensi dell’art. 2 del Regolamento per il funzionamento del Comitato unico di garanzia per le pari opportunità, la valorizzazione del benessere di chi lavora e contro le discriminazioni dei procedimenti disciplinari è composto dai seguenti componenti:

a. da un componente designato da ciascuna delle organizzazioni sindacali rappresentative del CCNL del Comparto delle Funzioni Centrali 2016 - 2018 nel numero di 5 unità (di seguito OO.SS);

b. da un egual numero di rappresentanti della FNOMCeO e degli Ordini suddivisi per collegi come da proposta allegata, che si convenzionano tra di loro, tra i quali il Presidente della FNOMCeO con proprio provvedimento nomina il Presidente del CUG su indicazione dei membri del CUG stesso.

2. Per ogni componente effettivo viene nominato un supplente.

3. La composizione è paritetica, assicurando la presenza paritaria di entrambi i generi.

Art. 3 Compiti 
Al Comitato spettano i compiti e le funzioni così come specificati nell’art.4 del Regolamento su menzionato.

Art. 4 Spese di funzionamento
Per l’operatività del CUG la FNOMCeO mette a disposizione i locali, le attrezzature e i servizi necessari.
Le spese di trasferta vitto e alloggio del membro indicato dall’OMCEO rimangono a carico dell’OMCEO stesso.
Art. 5 – Soggetti aderenti
Alla presente Convenzione potranno aderire tutti gli Ordini territoriali che ne facciano richiesta.
Art. 6 - Durata e decorrenza
La presente Convenzione ha efficacia dalla data della sottoscrizione e fino alla scadenza del CUG. E’ fatta salva la possibilità per l’OMCEO aderente di recedere in qualsiasi momento, previa apposita deliberazione.
Modena, 26 gennaio 2021
Il Presidente dell’OMCEO Modena                                                              Il Presidente della FNOMCeO    

Dott. Mauro Zennaro
Il Dott. Addamo prima di illustrare le delibere amministrative di inizio anno che solitamente sono numerose a motivo di conferimento di vecchi e nuovi incarichi fa presente che è necessario incaricare alcune figure richieste per l’attivazione delle elezioni telematiche, oltre che obbligatorie per legge.. In particolare la figura del responsabile per la transizione digitale, figura obbligatoria per legge e  indispensabile per potere procedere alla attivazione delle elezioni telematiche che necessariamente deve essere incaricata fra il personale dipendente avente funzioni dirigenziali o in posizione organizzativa. Per questo motivo è stata richiesta la disponibilità alla Dr.ssa Federica Ferrari che ha accettato l’incarico. Altra figura obbligatoria è il  responsabile della pubblicazione dei contenuti e dell’accessibilità del sito web dell’Ordine dei Medici di Modena che, sentita la dipendente Sig.ra Mati Simonetta si dichiara disponibile.  Propone quindi al Consiglio Direttivo l’approvazione delle delibere di incarico 
Delibera    n. 6/B del 26.1.2021

Oggetto: nomina RESPONSABILE PER LA TRANSIZIONE DIGITALE   (RTD)
Il Consiglio Direttivo riunito nella seduta del  26.1.2021

VISTO il combinato disposto dell’articolo 8, commi 14 e 15 del decreto legislativo del Capo Provvisorio dello Stato 13 settembre 1946, n. 233, come modificato dalla Legge n. 3/2018 e dell’articolo 6 della legge 24 luglio 1985, n. 409;

VISTO l’art. 17, comma 1, del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e s.m.i. (Responsabile per la transizione digitale e difensore civico digitale), il quale prevede che ciascuna pubblica amministrazione sia tenuta ad affidare ad un unico ufficio dirigenziale, fermo restando il numero complessivo degli uffici, la “transizione alla modalità operativa digitale e i conseguenti processi di riorganizzazione finalizzati alla realizzazione di un’amministrazione digitale e aperta, di servizi facilmente utilizzabili e di qualità, attraverso una maggiore efficienza ed economicità”, nominando un Responsabile per la Transizione al Digitale (RTD);

VISTA la Circolare n. 3 del 1° ottobre 2018 del Ministro per la pubblica amministrazione recante “Responsabile per la transizione digitale - art. 17 decreto legislativo 7 marzo 2005, n. 82 “Codice dell’amministrazione digitale” la quale specifica che al fine di assicurare piena attuazione al disposto normativo le Amministrazioni devono individuare, con atto organizzativo interno e nell’ambito della dotazione organica complessiva delle posizioni di funzione dirigenziale, l’ufficio dirigenziale, di livello generale ove previsto nel relativo ordinamento, cui attribuire i compiti per la transizione digitale declinati dal comma 1 dell’art. 17 CAD. Il responsabile di tale ufficio, inoltre, deve formalmente assumere le funzioni di Responsabile per la transizione al digitale ed essere dotato di “adeguate competenze tecnologiche, di informatica giuridica e manageriali”;

DATO ATTO che relativamente alle pubbliche amministrazioni in cui non siano previste posizioni Dirigenziali, come il nostro Ordine, le funzioni per la transizione digitale di cui all’art. 17, comma 1 CAD, possono essere affidate ad un dipendente in posizione apicale o già titolare di posizione organizzativa in possesso di adeguate competenze tecnologiche e di informatica giuridica; 

CONSIDERATA la necessità per l’Ordine di nominare al suo interno, nel rispetto della normativa di legge, un Responsabile per la Transizione al Digitale (RTD);

RAVVISATA l’opportunità di individuare la  Dott.ssa Federica Ferrari dipendente dell’Ordine titolare di posizione organizzativa, laureata in economia e commercio  quale destinatario del ruolo di Responsabile per la Transizione al Digitale (RTD), in quanto non esistono presso il nostro ente posizioni dirigenziali in possesso delle necessarie competenze tecniche, informatiche e  manageriali;

poiché viene  riconosciuto dal Consiglio che l’accettazione di tale incarico implica notevoli responsabilità cui riconoscimento di € 2.600,00 annue rientrerà nell’ambito del Fondo trattamento accessorio stanziato per il 2021, in tal senso verrà integrata la contrattazione decentrata con riduzione del Fondo ore straordinarie disponibile per dipendente da 200 a 150 ore;
all’unanimità dei presenti 

DELIBERA

 

per le ragioni menzionate in epigrafe, quali parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, di conferire, nel rispetto della normativa di legge, formale incarico di Responsabile per la Transizione al Digitale (RTD) alla Dott.ssa Federica Ferrari dipendente dell’Ordine titolare di posizione organizzativa in possesso di  laurea in economia e commercio.  

Delibera    n. 6/C    del 26.1.2021

Oggetto: nomina  Responsabile del Procedimento di pubblicazione (RPP)

Il Consiglio Direttivo riunito nella seduta del  26.1.2021

VISTO l’art. n. 21 del D. Lgs. n. 165/2001, recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche”; 

VISTA la Legge n. 4 del 2004, recante “Disposizioni per favorire l’accesso dei soggetti disabili agli strumenti informatici”; 

CONSIDERATO che, ai sensi dell’art. 2, comma 1, lett. a) della Legge n. 4 del 2004, si intende per «accessibilità» la capacità dei sistemi informatici, nelle forme e nei limiti consentiti dalle conoscenze tecnologiche, di erogare servizi e fornire informazioni fruibili, senza discriminazioni, anche da parte di coloro che a causa di disabilità necessitano di tecnologie assistive o configurazioni particolari;

VISTO l’art. 9, comma 1 del DPR n. 75 del 2005, recante “Regolamento di attuazione della legge n. 4 del 2004, per favorire l’accesso dei soggetti disabili agli strumenti informatici”, in ossequio del quale ogni Amministrazione Pubblica centrale nomina un responsabile dell’accessibilità informatica;
CONSIDERATO che il Responsabile del Procedimento di pubblicazione (RPP) dei contenuti sul sito è una figura prevista dall’edizione 2010 delle Linee guida per i siti web della PA (art. 4 della Direttiva 8/09 del Ministro per la pubblica amministrazione e l’innovazione). 

 RITENUTO CHE ogni Amministrazione deve costantemente assicurare la qualità dei contenuti presenti nei siti di cui è responsabile, in termini di appropriatezza correttezza e aggiornamento:

Il Responsabile deve garantire una gestione coordinata sia dei contenuti e delle informazioni on line, sia dei processi redazionali dell’Amministrazione.


Il Responsabile è chiamato a raccogliere le segnalazioni inerenti la presenza di un contenuto obsoleto ovvero la non corrispondenza delle informazioni presenti sul sito a quelle contenute nei provvedimenti originali.


CONSIDERATO che Il Responsabile del Procedimento di pubblicazione (RPP) è individuato tra i dipendenti dell’amministrazione e, nel caso non sia espressamente nominato, è il vertice della struttura organizzativa dell’Amministrazione che ne assume automaticamente la funzione.

DATO ATTO CHE Per le finalità del ruolo che è chiamato a ricoprire è opportuno che il RPP sia individuato tra i dipendenti coinvolti nel processo di produzione dei contenuti ed in grado di risalire agevolmente alla fonte per ogni necessità di intervento e che deve inoltre interagire con facilità con chi ricopre il ruolo di gestore operativo della pubblicazione.

PRESO ATTO della dichiarata disponibilità a ricoprire l’incarico da parte della Sig.ra Simonetta Mati, che svolge con competenza l’attività di  gestione del sito per la pubblicazione degli atti sul sito web istituzionale e sull’ Amministrazione Trasparente; 

poiché viene  riconosciuto dal Consiglio che l’accettazione di tale incarico implica l’assunzione di responsabilità il cui riconoscimento di € 2.100,00 annue rientrerà nell’ambito del Fondo trattamento accessorio stanziato per il 2021, in tal senso verrà integrata la contrattazione decentrata con riduzione del Fondo ore straordinarie disponibile per dipendente da 200 a 150 ore;
all’unanimità dei presenti 

NOMINA responsabile della pubblicazione dei contenuti e dell’accessibilità del sito web dell’Ordine dei Medici di Modena la Sig.ra Simonetta Mati la quale  nell’esercizio delle funzioni, avvalendosi della collaborazione dei componenti l’ufficio di segreteria  segnalerà  eventuali anomalie dei documenti prodotti e da pubblicare.

RACCOMANDA alla Sig.ra Simonetta Mati, nell’esercizio del presente mandato, la puntuale osservanza delle norme sui contenuti degli atti e l’accessibilità al sito web istituzionale.
7. Delibere amministrative

Delibera n. 7/A




   
 

    del  26 gennaio 2021
OGGETTO: liquidazione spese per la fornitura di beni e servizi

Il Consiglio Direttivo riunito nella seduta del 26 gennaio 2021:

· viste le delibere di impegno precedentemente assunte;

· rilevata l'urgente necessità di provvedere alla liquidazione e al pagamento di spese varie debitamente controllate dai competenti uffici;

· dato atto che sono state osservate le procedure previste dal Regolamento per l'amministrazione e la contabilità di quest'Ordine;

· visto il rendiconto del 2020 ed il bilancio di previsione provvisorio dell’anno 2021;

·  con votazione unanime 

DELIBERA
1) di liquidare e pagare come da elenco sotto specificato le spese per beni, servizi e lavori impegnate con il sistema in economia ai sensi degli artt. 37 e 38  del Regolamento per l'amministrazione e la contabilità di quest'Ordine da imputare agli appositi capitoli del bilancio di competenza anno 2021.
	TIT.
	CAT.
	ART.
	Fornitore e descrizione spesa
	Importo da liquidare

	1
	4
	31
	ORDINE DEI GIORNALISTI Emilia Romagna –quota di iscrizione Dr. Arginelli - direttore di redazione Bollettino Ordine anno 2021 
	 € 110,00

	1
	4
	33
	Rai radiotelevisione italiana – Canone servizi audiovisivi 2021
	€ 407,35


2)
di liquidare e pagare come da elenco sotto specificato le spese per beni, servizi e lavori impegnate con il sistema in economia ai sensi degli artt. 37 e 38 del Regolamento per l'amministrazione e la contabilità di quest'Ordine da imputare agli appositi capitoli del bilancio in conto residui anno 2020
	TIT.
	CAT.
	ART.
	Fornitore e descrizione spesa
	Importo da liquidare

	1
	4
	54
	HERA COMM SRL – Ft. nr. 41200049514 del 04/01/2021 “fornitura energia elettrica sede Ordine dal 01/10/2020 al 28/12/2020”
	€ 731,12

	1
	4
	50
	WIND TRE SPA – Ft. nr. 2021E000001401 del 21/01/2020 “Canone ricaricabile telefono cellulare Ordine NOVEMBRE-DICEMBRE 2020” 
	€ 41,48

	1
	4
	50
	FASTWEB SpA – Ft. nr. PAE0000021 del 14/01/20121 “Addebito costi telefonia fissa Ordine dal 15/11/2020 al 14/01/2021”
	€ 396,54

	1
	4
	50
	F&G SERVICE Di Fangareggi – Ricevuta nr. 723/B del 31/12/2020 “spese affrancatura corrispondenza Ordine NOVEMBRE – DICEMBRE 2020”
	€ 223,00


Delibera n. 7/B







del 26 gennaio 2021
OGGETTO: riconferma incarico Rag. Paolo Bergamini in materia di consulenza amministrativo-contabile - anno 2021
Il Consiglio Direttivo dell’ Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri nella seduta del 26/01/2021:

· visto l’art. 40 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità adottato da quest’Ordine;

· considerato che quest’Ordine da diversi anni si avvale della collaborazione del Rag. Paolo Bergamini quale consulente amministrativo- contabile e di controllo, verifica e certificazione del bilancio di esercizio e, dal 2017 incaricato dell’invio del modello telematico F24 per il versamento dell’IVA mensile;

· dato atto che tale incarico è stato sempre svolto con competenza e professionalità;

· ritenuto che tale incarico rientra tre le spese di consulenza esterna finalizzate al raggiungimento degli scopi dell’amministrazione;

· sentito il  Rag. Paolo Bergamini che si dichiara disponibile ad assumere l’incarico anche per l’anno 2021;

· Visto il bilancio preventivo per l’anno 2021 in corso di formazione;

· con votazione palese ed unanime dei presenti

DELIBERA

1) di affidare per l'anno 2021 l'incarico di consulente amministrativo-contabile, al Rag. Paolo Bergamini;

2) di impegnare la spesa di € 5.500,00 che farà capo al Tit. 1 Cat.  4 Cap. 55 del bilancio 2021 in corso di formazione. (IMP. BP55/2021)
Delibera n. 7/C







del 26 gennaio 2021
OGGETTO:  Studio Bonucci - incarico in materia di consulenza paghe e contributi  - anno 2021. 

Il Consiglio Direttivo dell’ Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri nella seduta del 26/01/2021:
· visto l’art. 40 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità adottato da quest’Ordine;

· considerato che quest’Ordine da diversi anni  si avvale della collaborazione del Studio Associato Bonucci -Montanari -Via Taglio, 22 – Modena per l’elaborazione delle paghe dei dipendenti e dei consiglieri e/o collaboratori;

· dato atto che tale incarico è stato sempre svolto con competenza e professionalità;

· preso atto del preventivo fornito dallo Studio Associato Bonucci – Montanari relativamente all’anno 2021 è rimasto invariato rispetto a quello dell’anno precedente e più precisamente:
· costo per busta paga personale dipendente:  € 27,00

· costo per busta paga amministratori:  € 25,00

· costo cedolino 2018 per compenso Presidente: € 25,00 cadauno

· Uniemens e contabile Presidente: € 17,00 al mese

· costo per predisposizione e invio Mod. 770 semplificato:  € 300,00

· redazione e tenuta segnaore e compilazione e invio

· modello Uniemens (€ 25,00 a mese):  € 300,00
· modello telematico Inpdap DMA mensile e procedura di controllo a mensilità elaborato per ogni singolo dipendente:  € 35,00

· invio tramite Entratel Mod. F24:  € 20,00 cadauno

· conguaglio Mod. 730 con pagamenti/compensazioni su F24:  €21,00 cadauno

· CU sintetico:  € 29,00 cadauno

· CU ordinario:  € 32,00 cadauno

· invio telematico all’Agenzia delle Entrate:  € 90,00

· conteggi TFR ed imposta 17% su rivalutazione: € 60,00

· ripartizione per recupero crediti da 730 fra F24 e bollettino postale: € 15,00 al mese

· autoliquidazione Inail:  € 90,00

· invio telematico Inail:  € 39,00

· attività extra impegno orario per interventi straordinari:  € 45,00

· modelli Uniemens per amministratori: € 50,00 ad invio

· una tantum variazioni 2018 legale rappresentante per Inps, Inail e collocamento: € 35,00 per ogni istituto

· eventuali buste paga lavoro occasionale con Inps gestione separata: € 29,00 cadauna
· relativo Uniemens lavoro occasionale: € 49,00
· rimborso spese di gestione 10%

· ritenuto che tale incarico rientra tre le spese di consulenza esterna finalizzate al raggiungimento degli scopi dell’amministrazione;

· Visto il bilancio preventivo per l’anno 2021 in corso di formazione;

· con votazione palese ed unanime dei presenti

DELIBERA

1)
di affidare anche per l'anno 2021 l'incarico, per l’elaborazione delle paghe dei dipendenti e degli amministratori con il conteggio dei contributi previdenziali, ritenute fiscale e relative denunce e certificazioni riguardati anche i collaboratori e i liberi professionisti allo Studio Associato Bonucci-Montanari – Via Taglio, 22 – Modena, con i costi sopra descritti;

2)
di impegnare la spesa complessiva di € 13.000,00 che farà capo al Tit. 1 Cat.  4 Cap. 55 del bilancio 2021 in corso di formazione. (IMP. PAGHE55/2021)
Delibera n. 7/D
 






del 26 gennaio 2021
OGGETTO: Incarico Professionale Ditta STUDIO 2 C Sas di Nicoletta Cioni & C. del Servizio di Prevenzione e protezione in materia di sicurezza negli ambienti di lavoro – T.U. 81/08 e incarico per l’audit sicurezza –anno 2021
Il Consiglio Direttivo dell’ Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri nella seduta del 26/01/2021;

· tenuto conto che all’interno dell’Ente non è presente personale dipendente o componenti del Consiglio in possesso dei requisiti indispensabili per assolvere l'incarico quale Responsabile del Servizio di Prevenzione e protezione in materia di sicurezza negli ambienti di lavoro;

· visti gli obblighi di cui al T.U. 81/08 in materia di sicurezza sul lavoro;

· ritenuto che tale incarico rientri tre le spese di consulenza esterna finalizzate al raggiungimento degli scopi dell’amministrazione;
-
visto l’art. 36, comma 2, lett.a) del Codice degli appalti che prevede l’affidamento diretto per servizi e forniture per importi inferiori a € 40.000,00, purchè adeguatamente motivato;
· vista la Linea Guida n. 4, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 recante “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”;

· sentita la D.ssa Nicoletta Cioni della Ditta “STUDIO 2C Sas di Nicoletta Cioni & C.” di Bologna che ci ha fornito un preventivo per il 2021 come segue:
· assunzione incarico RSPP esterno;
· revisione DVR;
· visita periodica annuale ambienti di lavoro;
· consulenza periodica continuativa annuale
per un importo annuo di € 600,00 + IVA;
· visto l’art. 40 del Regolamento per l’amministrazione e la contabilità di quest’Ordine;

· visto il bilancio di previsione anno 2021 in corso di formazione,

· all’unanimità dei presenti

DELIBERA

1) di conferire, per l’anno 2020, alla Ditta “ STUDIO 2C Sas di Nicoletta Cioni & C.” l’assunzione del ruolo di RSPP esterno ed il servizio di audit da parte della D.ssa Nicoletta Cioni, per l’Ordine dei Medici di Modena, ad un costo previsto di € 600,00 + IVA; 
2) La spesa complessiva di € 600,00 + IVA (€ 732,00 IVA compresa) farà capo al tit. 1 cat. 4 cap. 55 “consulenze: legale, amministrativa e tributaria” del bilancio 2021 (Impegno: SIC55/2021).

Delibera n. 7/E
 






del 26 gennaio 2021
OGGETTO: delibera incarico Sig.ra Nicoletta Cioni quale Responsabile della protezione dei dati dell’Ordine (DPO o GDPR) anno 2021
Il Consiglio Direttivo dell’ Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri nella seduta del 26/01/2021;

· tenuto conto che all’interno dell’Ente non è presente personale dipendente in possesso dei requisiti indispensabili per assolvere l'incarico quale Responsabile della protezione dei dati (RPD) figura prevista dal Regolamento (UE) del Parlamento e del Consiglio Europeo del 27 aprile 2016;
· visti gli adempimenti previsti dal Regolamento Europeo 679/2016 (GDPR) che prevede l’obbligo per il titolare del trattamento di designare il RPD «quando il trattamento è effettuato da un’autorità pubblica;

· ritenuto che tale incarico rientra tre le spese di consulenza esterna finalizzate al raggiungimento degli scopi dell’amministrazione;
-
visto l’art. 36, comma 2, lett.a) del Codice degli appalti che prevede l’affidamento diretto per servizi e forniture per importi inferiori a € 40.000,00, purchè adeguatamente motivato;
· vista la Linea Guida n. 4, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 recante “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”;

· sentita la Dott.ssa Cioni della Ditta STUDIO 2C Sas di Nicoletta Cioni & C. di Bologna la quale si è resa disponibile a rinnovare l’incarico già assunto nel 2020 anche per il 2021;
· ritenuto che la Dott.ssa Cioni, già conosciuta e consulente dell’Ordine in ambito di sicurezza sul lavoro, ha mostrato un buon del livello di conoscenza specialistica e delle competenze richieste dall’art. 37, par. 5, del RGPD, per la nomina a RPD, e non si trova in situazioni di conflitto di interesse con la posizione da ricoprire e i compiti e le funzioni da espletare;
· tenuto conto che la Ditta STUDIO 2C Sas di Nicoletta Cioni & C. di Bologna ha presentato un preventivo per l’assunzione dell’incarico per il 2021 di € 2.500,00+ IVA così suddiviso:
DELIBERA
1) di conferire, per l’anno 2021, alla Sig.ra Nicoletta Cioni l’incarico di RPD esterno ed il servizio di consulenza e formazione per il nostro Ente in ambito di privacy ad un costo previsto di € 2.500,00 + IVA;

2) La spesa di € 3.050,00 IVA compresa farà capo al tit. 1 cat. 4 cap. 55 “consulenze: legale, amministrativa e tributaria” del bilancio 2021 (Impegno: DPO55/2021);

Atto di designazione del Data Protection Officer (DPO) ai sensi dell’art. 37 del Regolamento UE 2016/679

Premesso che:

- Il Regolamento UE 2016/679 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 “relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché della libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (Regolamento generale sulla protezione dei dati)” (di seguito GDPR), in vigore dal 24 maggio 2016, e applicabile a partire dal 25 maggio 2018, introduce la figura del Data Protection Officer (DPO) (artt. 37-39);

- Il predetto Regolamento prevede l’obbligo per il titolare o il responsabile del trattamento di designare il DPO “quando il trattamento è effettuato da un'autorità pubblica o da un organismo pubblico, eccettuate le autorità giurisdizionali quando esercitano le loro funzioni giurisdizionali; quando le attività principali del titolare del trattamento o del responsabile del trattamento consistono in trattamenti che, per loro natura, ambito di applicazione e/o finalità, richiedono il monitoraggio regolare e sistematico degli interessati su larga scala; oppure, quando le attività principali del titolare del trattamento o del responsabile del trattamento consistono nel trattamento, su larga scala, di categorie particolari di dati personali di cui all'articolo 9 o di dati relativi a condanne penali e a reati di cui all'articolo 10.” (art. 37, paragrafo 1, lett. a), b) e c);

- Le predette disposizioni prevedono che il DPO “può essere un dipendente del titolare del trattamento o del responsabile del trattamento oppure assolvere i suoi compiti in base a un contratto di servizi” (art. 37, paragrafo 6) e deve essere individuato “in funzione delle qualità professionali, in particolare della conoscenza specialistica della normativa e delle prassi in materia di protezione dei dati, e delle capacità di assolvere i compiti di cui all’articolo 39” (art. 37, paragrafo 5) e “il livello necessario di conoscenza specialistica dovrebbe essere determinato in base ai trattamenti di dati effettuati e alla protezione richiesta per i dati personali trattati dal titolare del trattamento o dal responsabile del trattamento” (considerando n. 97 del GDPR);

Considerando che l’Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri di Modena (c.f. 80095150365), con sede legale in Modena (MO), Piazzale Boschetti n. 8 – cap 41121.:

- è tenuto alla designazione obbligatoria del DPO nei termini previsti, rientrando nella fattispecie previste dall’art. 37, par. 1 lett. b) e c) del GDPR;

- il Titolare del Trattamento ha ritenuto che la Dott.ssa Nicoletta Cioni (c.f. CNINLT71L60A944G) residente in Calderara di Reno (BO) Loc. Tavernelle cap 40012 via Fratelli Nadalini n. 6, tel. 3392736768, e.mail dpostudio2csnc@gmail.com pec rsppitaliabo@pec.it, sia in possesso del livello di conoscenze specialistiche e delle competenze richieste dall’art. 37, par. 5, del GDPR, per la nomina del DPO, e non si trova in situazioni di conflitto di interesse con la posizione da ricoprire e i compiti e le funzioni da espletare;

DESIGNA

la Dott.ssa Nicoletta Cioni, Data Protection Officer (DPO) per la l’Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri di Modena.

Il predetto, nel rispetto di quanto previsto dall’art. 39, par. 1, del GDPR, è incaricato di svolgere, in piena autonomia e indipendenza, i seguenti compiti e funzioni:

a) informare e fornire consulenza al titolare del trattamento o al responsabile del trattamento nonché ai dipendenti che eseguono il trattamento in merito agli obblighi derivanti dal GDPR, nonché da altre disposizioni nazionali o dell’Unione Europea, relative alla protezione dei dati;

b) sorvegliare l’osservanza del GDPR, di altre disposizioni nazionali o dell’Unione Europea, relative alla protezione dei dati personali, compresi l’attribuzione delle responsabilità, la sensibilizzazione e la formazione del personale che partecipa ai trattamenti e alle connesse attività di controllo;

c) fornire, se richiesto, un parere in merito alla valutazione d’impatto sulla protezione dei dati e sorvegliarne lo svolgimento ai sensi dell’art. 35 del GDPR;

d) cooperare con il Garante per la protezione dei dati personali;

e) fungere da punto di contatto con il Garante per la protezione dei dati personali per questioni connesse al trattamento, tra cui la consultazione preventiva di cui all’art. 36, ed effettuare, se del caso, consultazioni relativamente a qualunque altra questione;

f) tenere il registro delle attività di trattamento sotto responsabilità del titolare o del responsabile, attenendosi alle istruzioni impartite; 

g) svolgere tutte le attività richieste dal titolare o dal responsabile al fine di garantire il rispetto della normativa nazionale e sovranazionale sul trattamento dei dati personali. 

I compiti del Data Protection Officer attengono all’insieme di trattamenti effettuati dall’Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri di Modena.

L’Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri di Modena si impegna a:

a) mettere a disposizione del DPO le risorse al fine di consentire l’ottimale svolgimento dei compiti e delle funzioni assegnate;
b) non rimuovere o penalizzare il DPO in ragione dell’adempimento dei compiti affidati nell’esercizio delle sue funzioni;

c) garantire che il DPO eserciti le proprie funzioni in autonomia e indipendenza e in particolare, non assegnando allo stesso attività o compiti che risultino in contrasto o in conflitto di interesse;

DELIBERA

Di designare, per la durata di anni uno  la Dott.ssa Nicoletta Cioni sopra identificata come Data Protection Officer (DPO) per l’Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri di Modena 

Si precisa che il team DPO sarà composto dai seguenti professionisti:
- Avv. Luca Levato del foro di Ferrara (c.f. LVTCU88B02D548Q), con studio in Copparo (FE) 44034 ,  via I Maggio n. 98;

- Security Manager Marco Saletti (c.f SLTMRC67S29A944U ), sede legale via Longara 2 , 40037 Sasso Marconi (BO).

Modena, il 26 gennaio 2021

Il nominativo e i dati di contatto del DPO (recapito postale, telefono, email) sono stati resi disponibili nelle informative e nel sito internet dell’Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri di Modena e sono stati comunicati al Garante per la protezione dei dati personali. 
Delibera n. 
7/F







    del 26 gennaio 2021
OGGETTO: Incarico Professionale PUNTO MEDICO SRL - Dott.ssa Stefania Barbanti Medico Competente di quest’Ordine, ai sensi dell'art. 18, comma 1, lettera a, del D.Lgs. 81/2008

Codice CIG visita F.FERRARI e S.MATI + NEO ASSUNTA + REL. SANITARIA 2021: Z4B30A876E
Il Consiglio Direttivo riunito nella seduta del 26/01/2021:

· preso atto della disponibilità della Dott.ssa Stefania Barbanti, Direttore Sanitario del Poliambulatorio privato Punto Medico, ad assumere l’incarico di Medico Competente di quest’Ordine, ai sensi dell'art. 18, comma 1, lettera a, del D.Lgs. 81/2008 come per gli anni precedenti;

· tenuto presente che all’interno dell’Ente non è presente personale dipendente o componenti il Consiglio in possesso dei requisiti indispensabili per assolvere tale incarico;

· considerato che è obbligatorio effettuare la nomina al più presto al fine di ottemperare agli obblighi di cui al D.Lgs. 81/2008;

-
visto l’art. 36, comma 2, lett.a) del Codice degli appalti che prevede l’affidamento diretto per servizi e forniture per importi inferiori a € 40.000,00, purchè adeguatamente motivato;

· vista la Linea Guida n. 4, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 recante “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”; 

· visto il preventivo del 20/10/2020 relativo ai costi per le prestazioni della dr.ssa Stefania Barbanti così strutturato:

1.VISITE MEDICHE:

· Visita medica generale (preassuntiva, preventiva, periodica, cambio mansione, a richiesta, al rientro dopo 60 gg. di assenza dal lavoro) €. 36,00 + IVA / prestazione;

· La visita medica comprende una informazione al lavoratore sui rischi professionali e sui provvedimenti da tenere nell’ambiente di lavoro, nonché una illustrazione dei risultati degli accertamenti eseguiti secondo il D.lgs 81/2008 e succ. mod. Inoltre comprende la formazione del lavoratore per i criteri posturali ed ergonomici da tenere nei diversi aspetti lavorativi specifici ed anche l’eventuale utilizzo dei dispositivi di protezione individuali (DPI).

2. ALTRI ACCERTAMENTI SANITARI (solo per gli addetti al VDT con esposizione superiore 20 ore/settimanali)

· Screening ergo-oftalmologico strumentale senza correzione lenti (visiotest) €. 25,00 + IVA/ prestazione;

3. SOPRALLUOGO E RIUNIONE ANNUALE

· Consulenza sanitaria relativa alle attività previste dalle normative vigenti per il medico competente quali riunioni con SPSAL, direzione e lavoratori, corsi di formazione, consulenza e assistenza tecnica, gestione pratiche €. 80,00 + IVA /orari;

· Sopralluoghi degli ambienti di lavori secondo D.Lgs. 81/2008 art. 25 lettera l), da effettuarsi con una periodicità di almeno una volta all’anno € 80,00

· Per le relazioni sanitarie annuali al fine di raccogliere ed elaborare in forma anonima e collettiva i risultati degli accertamenti sanitari e la compilazione del modello denominato ALL 3B (art. 40 – D.Lgs. 81/08) con invio a INAIL € 80,00 + IVA /annuale;

· Per il protocollo sanitario €. 0,00 /annuale;

· Per la firma e presa visione del documento di valutazione dei rischi € 0,00/ annuale;

· visto l’art. 40 del Regolamento per l’amministrazione e la contabilità di quest’Ordine;

· visto il bilancio di previsione anno 2021 in corso di formazione,

· all’unanimità dei presenti

DELIBERA

1)
di conferire per l’anno 2020, ai sensi dell'art. 18, comma 1, lettera a, del D.Lgs. 81/2008, l’incarico di Medico Competente di quest’Ordine alla Dott.ssa Stefania Barbanti, Direttore Sanitario del Poliambulatorio privato Punto Medico srl, secondo le condizioni economiche di cui sopra;

2)
di impegnare per l’anno 2020 una spesa complessiva di € 350,00 IVA compresa che farà capo al Tit. 1 Cat. 4 Cap.55 “consulenze: legale, amministrativa e tributaria” del bilancio 2021 (Imp. MC55/2021)
Delibera n. 7/G




   
 

    del 26 gennaio 2021
OGGETTO: incarico professionale consulenza agli ISCRITTI e ORDINE Avv.to Giorgio Fregni – anno 2021
Il Consiglio Direttivo dell’ Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri nella seduta del 26/01/2021:
· visto l’art. 40 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità di quest’Ordine;

· verificato che nell’organico dell’Ordine non esistono professionalità con specifico indirizzo di consulenza in materia legale;

· considerato che quest’Ordine nel corso dell’anno 2020 aveva affidato all’Avv. Giorgio Fregni un incarico professionale per la presenza di 1 ora alla settimana presso la sede dell’Ordine per consulenze legali a favore degli iscritti prevedendo un onorario annuale di € 3.000,00 + contr. Cassa previdenziale 4% e Iva;
· considerato che quest’Ordine nel corso dell’anno 2020 aveva affidato all’Avv. Giorgio Fregni un incarico professionale per consulenze legali richieste dall’Ordine prevedendo un onorario annuo di € 3.000,00 + contr. Cassa previdenziale 4% e Iva; 
· tenuto conto che l’Avv. Fregni ha negli anni acquisito una considerevole conoscenza degli aspetti legali inerenti l’attività Ordinistica e dei propri iscritti;
· ritenuto di proseguire anche per l’anno 2021 con tale iniziativa, visto il positivo riscontro;

· visto il bilancio preventivo per l’anno 2021 in corso di formazione;

· con votazione unanime dei presenti

DELIBERA

1)
di affidare per l'anno 2021 l'incarico all’Avv. Giorgio Fregni quale consulente in materia legale a favore degli iscritti e dell’Ordine con un onorario annuale di € 6.000,00 + contr. cassa Previdenziale 4% e IVA (su compenso + contributo cassa). 

2)
di impegnare la spesa di € 7.612,80 che farà capo al Tit. 1 Cat. 4 Cap. 55 del bilancio 2021 in corso di formazione. (imp. FREGNI55/2021)
Delibera n. 7/H


                       



 del 26 gennaio 2021
OGGETTO: IRIDEOS SpA – ex KPNQwest - contratto noleggio router Cisco, canone mensile ADSL, traffico pre-pagato newsletter – CODICE CIG Z0930AB755     ANNO 2021
Il Consiglio Direttivo dell’Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri nella seduta del 26/01/2021:

· preso atto che è in essere un contratto con la ditta KPNQwest Italia spa di Milano per la fornitura di servizi informatici quali: contratto noleggio router Cisco, canone mensile ADSLink, canone mensile traffico pre-pagato newsletter;

· tenuto conto del costo del servizio che prevede:

· Noleggio router: € 23,00 + IVA / mensile;

· Servizio ADSL: € 52,00 + IVA / mensile;

· Canone per traffico invio Newsletter Ordine (variabile in base al nr. di newsletter spedite);

· ritenuto di dover provvedere in merito all’impegno di spesa per l’anno 2021;

· visto il Bilancio di previsione provvisorio per l’anno 2021 in corso di formazione;

· in conformità all’art. 38 e art. 44 del Regolamento per l’amministrazione e la contabilità di questo Ordine;

· con votazione unanime dei presenti;

DELIBERA
1) di impegnare il costo annuale per la fornitura di servizi informatici con la ditta KPNQwest  Italia spa di Milano: contratto noleggio router Cisco, canone mensile ADSLink, per una  spesa mensile di € 75,00 + IVA per un totale complessivo di € 1.098,00 IVA compresa (nr. 12 rate per l’anno 2021);

2) di impegnare il costo collegamento Unimail per newsletter canone mensile a titolo di traffico minimo periodico € 15,00, con tariffa a messaggio € 0,01 se i messaggi trasmessi  superano il canone mensile.

L’impegno di spesa pari a € 4.700,00 IVA compresa farà capo al TIT. 1 CAT. 4  CAP. 35 del bilancio in corso di formazione anno 2021. (Imp. IRIDEOS/35/2021)
Delibera n. 
7/I






      del 26 gennaio 2021
OGGETTO: MAILCHIMP per invio newsletter dell’Ordine – anno 2021 
Cig Z9E30AC9EC
Il Consiglio Direttivo dell'Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi ed Odontoiatri di Modena nella seduta del 26/01/2021
· richiamata la delibera n. 3/e del 10/11/2020 con la quale si decideva di inviare la newsletter dell’ordine attraverso una nuova piattaforma MAIL CHIMP che prevede la possibilità di creare liste differenziate e attuazione di 3 modelli grafici (uno come newsletter, uno di riepilogo mensile e uno da utilizzare come contenitori di eventuali testi o lezioni magistrali); 
· preso atto che la newsletter è negli ultimi tempi è diventato il principale e più rapido mezzo di comunicazione con iscritti e cittadini;

· ritenuto necessario rinnovare per l’anno 2021 il servizio di MAIL CHIMP per l’invio della newsletter; 
· visto il bilancio di previsione anno 2021 in corso di formazione,

· con votazione unanime dei presenti;

DELIBERA

1) di acquistare abbonamento a Mailchimp tax invoice per la realizzazione della newsletter e l’invio della stessa a un costo indicativo di € 109,46 mensili che verranno prelevate mensilmente con addebito su carta di credito dell’Ordine (salvo costo maggiore se l’invio numerico  dovesse sfiorare il numero previsto dal contratto o la piattaforma non fosse sufficiente per supportare la newsletter predisposta);
2) di stanziare € 1.500,00 IVA compresa per la gestione e spedizione della nuova newsletter per l’anno 2021. La spesa farà capo al Tit. 1 Cat. 4 Cap. 35 del bilancio in corso anno 2021 (Impegno: MAILCHIM/2021).

Delibera n. 7/J







del 26 gennaio 2021
OGGETTO: GAVIOLI SRL contratto costo copie fotocopiatrici anno 2021
CODICE CIG: Z7D308D9BC
Il  Consiglio Direttivo dell’Ordine riunito nella seduta del 26/01/2021:

· preso atto che è in essere un contratto con la Gavioli srl di Modena per il servizio di assistenza tecnica e manutenzione con contratto costo copia con tacito rinnovo;

· richiamata la Delibera nr. 10/E del 11/07/2016 con la quale veniva ridotto il costo copia, in seguito al Noleggio della nuova Fotocopiatrice Samsung Sl-X4250LX (in sostituzione della Minolta BIZHUB C220 a colori) con decorrenza 17/01/2017;

· tenuto conto quindi dei costi copia concordati per l’anno 2021 come segue:

KONICA  MINOLTA BIZHUB 423 (bianco e nero) – matricola 104706:

contratto costo copia n. 75247

costo copia B/N 0,009 + IVA
toner a carico ditta Gavioli
nel costo copia è compreso il canone di manutenzione
carta a carico Ordine

MULTIFUNZIONE COLORI SAMSUNG SMART MULTIXPRESS SL-X4250LX - matricola 425035:

contratto costo copia n. 78972

costo copia B/N 0,008 + IVA

costo copia colori 0,075 +IVA

toner a carico ditta Gavioli

nel costo copia è compreso il canone di manutenzione

carta a carico Ordine

-
In conformità dell’art. 38 del Regolamento per l’amministrazione e la contabilità di quest’Ordine; 

-
visto il preventivo provvisorio di bilancio per l’anno 2021 in corso di formazione;

-
all’unanimità dei presenti;

DELIBERA

1) di confermare alla Ditta Gavioli srl di Modena il contratto per  costo copia per il periodo dal 01/01/2021 al 31/12/2021 per la fornitura di servizi inerenti all’utilizzo delle fotocopiatrici:

KONICA  MINOLTA BIZHUB 423 (bianco e nero) – matricola 104706:

contratto costo copia n. 75247

costo copia B/N 0,009 + IVA

toner a carico ditta Gavioli

nel costo copia è compreso il canone di manutenzione

carta a carico Ordine

MULTIFUNZIONE COLORI SAMSUNG SMART MULTIXPRESS SL-X4250LX - matricola 425035:

contratto costo copia n. 78972:

costo copia B/N 0,008 + IVA

costo copia colori 0,075 +IVA

toner a carico ditta Gavioli

nel costo copia è compreso il canone di manutenzione

carta a carico Ordine

2) di impegnare per il pagamento del costo copia per il periodo dal 01/01/2021 al 31/12/2021   una spesa pari a € 4.000,00 IVA compresa che farà capo al TIT. 1 CAT. 4 CAP. 35 del bilancio in corso di formazione anno 2021  (Imp. GAVCC35/2021)
Delibera n. 7/K







del 26 gennaio 2021
OGGETTO: REI ANTINCENDIO SnC contratto manutenzione estintori anno 2021 
Codice CIG ZB230ACF50
Il Consiglio Direttivo dell’ Ordine riunito nella seduta del 26/01/2021:

-
tenuto conto che presso la sede dell’Ordine sono attualmente presenti nr. 2 estintori (uno a Polvere ed uno a Co2);

-
considerato che gli stessi ai sensi di norme legislative vigenti necessitano di controlli e manutenzione semestrale;
· visto l’art. 36, comma 2, lett. a) del Codice degli appalti che prevede l’affidamento diretto per servizi e forniture per importi inferiori a € 40.000,00, purchè adeguatamente motivato;

· vista la Linea Guida n. 4, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 recante “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”;

· considerato che la Ditta REI ANTINCENDIO SnC di San Prospero (MO) ha sempre eseguito a regola d’arte, nel rispetto dei tempi e dei costi pattuiti l’intervento;

-
preso atto che anche per l’anno 2021 la ditta Rei Antincendio snc di San Prospero (MO) si è resa disponibile per l’espletamento del servizio mantenendo invariate le condizioni economiche in essere nel 2020 (preventivo nr. 61 del 14/10/2020):

· Controllo semestrale estintore Polvere/Co2 € 15,00 + IVA

· Revisione nr. 1 estintore polvere kg 6 (ogni 36 mesi) € 25,00 + IVA

· Revisione nr. 1 estintore Co2 kg 5 (ogni 60 mesi) € 40,00 +IVA

· ritenuto di dover provvedere in merito;

· visto il Bilancio di previsione per l’anno 2021 in corso di formazione;

· in conformità all’art. 38 e art. 44 del Regolamento per l’amministrazione e la contabilità di questo Ordine;

· con votazione unanime dei presenti
DELIBERA
1)
di incaricare la Ditta Rei Antincendio snc di San Prospero (MO) per l’assistenza e la manutenzione  dei due estintori presenti presso  gli uffici alle seguenti condizioni:

· Controllo semestrale estintore Polvere/Co2 € 15,00 + IVA

· Revisione estintore polvere kg 6 (ogni 36 mesi) € 25,00 + IVA
· Revisione estintore Co2 kg 5 (ogni 60 mesi) € 40,00 +IVA

1. di impegnare la somma di € 150,00 IVA compresa sul Tit. 1 – Cat. 4 – Cap. 48 del bilancio anno 2021 in corso di formazione (Imp. REI48/2021)
Delibera n. 7/L

 





del 26 gennaio 2021
OGGETTO: contratto manutenzione orologio marcatempo anno 2021
CODICE CIG Z443171676
Il Consiglio Direttivo riunito nella seduta del 26/01/2021:

-
tenuto presente che quest’Ordine ha in dotazione un orologio marcatempo per la registrazione delle presenze dei dipendenti;
-
visto l’art. 36, comma 2, lett.a) del Codice degli appalti che prevede l’affidamento diretto per servizi e forniture per importi inferiori a € 40.000,00, purchè adeguatamente motivato;
-
vista la Linea Guida n. 4, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 recante “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”;

-
considerato che la Ditta HR SISTEMI SRL ha sempre eseguito a regola d’arte, nel rispetto dei tempi e dei costi pattuiti l’intervento;

-
preso atto che la  Ditta HR SISTEMI SRL propone il rinnovo dello stesso contratto per gli interventi di manutenzione e riparazione dell’orologio per il periodo 01/01/2021 – 31/12/2021;

-
visto il preventivo che prevede un canone annuo di manutenzione di € 207,72 + IVA oltre € 25,54 + IVA per sostituzione nastro inchiostro;
-
visti gli artt. 37, comma 7, e 44 del Regolamento per l’amministrazione e la contabilità di quest’Ordine;

-
visto il bilancio di previsione in corso di formazione per il 2021;

-
con votazione palese unanime  dei presenti;

DELIBERA
1) di accettare il contratto di manutenzione proposto della Ditta HR SISTEMI srl di Bologna per gli interventi di manutenzione ordinaria dell’orologio per il periodo 01/01/2021 – 31/12/2021 che prevede: 

· canone annuale: € 207,72 + IVA oltre a € 25,54 + IVA per il nastro di inchiostro
2) di impegnare la spesa pari a € 290,00 IVA compresa che farà capo al TIT. 1 CAT. 4 CAP. 48 del bilancio anno 2021 in corso di formazione (Imp: HR48/2021)
Delibera n.  7/M
 






     del 26 gennaio 2021
OGGETTO: INTERSEZIONE srl - Contratto assistenza sito internet anno 2021
CODICE CIG Z3B30B3A77
Il Consiglio Direttivo dell’Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri nella seduta del 26/01/2021;
· richiamata la delibera nr. 10/b del 21/6/2011 per la realizzazione del nuovo portale dell’Ordine dei Medici Chirurghi e Odontoiatri di Modena - contratto affidato alla Ditta Inteserzione srl -  con sede a Modena Rua Muro, 62;

· preso atto che il contratto prevede anche l’assistenza annuale e il servizio di hosting del sito web;

· visto l’art. 36, comma 2, lett.a) del Codice degli appalti che prevede l’affidamento diretto per servizi e forniture per importi inferiori a € 40.000,00, purchè adeguatamente motivato;

· vista la Linea Guida n. 4, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 recante “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”;

· considerato che la DITTA INTERSEZIONE srl ha creato il sito e pertanto è la sola incaricata al servizio di Hosting;

· Tenuto conto che la Ditta Intersezione srl ha sempre eseguito a regola d’arte, nel rispetto dei tempi e dei costi pattuiti e con grande discrezione e riservatezza gli interventi richiesti;

· visto il preventivo nr. 400/200 del 13/10/2020 che mantiene le condizioni economiche invariate rispetto al 2020 e più precisamente:
· Canone assistenza annuale €  1.200,00 + IVA 

· servizio hosting del sito web  canone annuo € 500,00 + IVA 

· servizio cookie policy canone annuo € 20,00 + IVA 

· in conformità al regolamento di contabilità di quest’Ordine;

· visto il preventivo finanziario di bilancio per l’anno 2021 in corso di formazione;

· all’unanimità dei presenti;

DELIBERA

1) di incaricare anche per l’anno 2021 la Ditta INTERSEZIONE srl - con sede a Modena Rua Muro, 62 per:

· Canone assistenza annuale €  1.200,00 + IVA 

· servizio hosting del sito web  canone annuo € 500,00 + IVA 

· servizio cookie policy canone annuo € 20,00 + IVA 

2) di impegnare la somma di € 2.098,40 IVA compresa che farà capo al Tit. 1 Cat. 4 cap. 35  del Bilancio anno 2021 in corso di formazione.  (IMP. ASSITO35/2021)
Delibera n.  7/N







      del 26 gennaio 2021
OGGETTO: INTERSEZIONE srl realizzazione del Bollettino telematico dell’Ordine - anno 2021 
CIG ZB930B9064
Il Consiglio Direttivo dell'Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi ed Odontoiatri di Modena nella seduta del 26/01/2021:
· preso atto che attualmente il bollettino dell’Ordine è esclusivamente on-line;

-
richiamata la delibera di Consiglio n. 9/E del 25.6.2014 che affidava l’incarico per la pubblicazione on-line del bollettino alla ditta “INTERSEZIONE SRL di Modena”;

-
visto l’art. 36, comma 2, lett.a) del Codice degli appalti che prevede l’affidamento diretto per servizi e forniture per importi inferiori a € 40.000,00, purchè adeguatamente motivato;

· vista la Linea Guida n. 4, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 recante “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”;

· tenuto conto che la Ditta Intersezione srl ha sempre eseguito a regola d’arte, nel rispetto dei tempi e dei costi pattuiti il servizio richiesto, oltre ad essere la più indicata avendo essa stessa realizzato il ns. sito istituzionale ed essendo l’attuale gestore del portale;
· tenuto conto del fatto che il fornitore manterrà le stesse condizioni economiche del 2020 anche per l’anno in corso;

· visto il bilancio di previsione anno 2021 in corso di formazione,

· con votazione unanime dei presenti;

DELIBERA

3) di affidare la realizzazione della procedura per il caricamento del Bollettino on line alla Ditta Inteserzione srl di Modena al costo convenuto di € 200,00 + IVA /bollettino;

4) di stanziare € 732,00 IVA compresa per il Porting dei Bollettini trimestrali dell’Ordine relativamente all’anno 2021. La spesa farà capo al Tit. 1 Cat. 4 Cap. 31 del bilancio in corso anno 2021 (Impegno: BOLL/INT/2021).
Delibera n.   7/O
                      





       del 26 gennaio 2021
Oggetto: MC OFFSET contratto impaginazione Bollettino pdf – anno 2021
COD CIG ZE430B9132
Il Consiglio Direttivo dell’ Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri nella seduta del 26/01/2021;

· richiamato il contratto stipulato con la Ditta MC OFFSET srl Unipersonale di Modena per la realizzazione del Bollettino on line dell’Ordine con scadenza 31/12/2021;

· visto l’art. 36, comma 2, lett.a) del Codice degli appalti che prevede l’affidamento diretto per servizi e forniture per importi inferiori a € 40.000,00, purchè adeguatamente motivato;

· vista la Linea Guida n. 4, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 recante “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”;

· Tenuto conto che la Ditta Mc Offset srl ha sempre eseguito a regola d’arte, nel rispetto dei tempi e dei costi pattuiti il servizio richiesto;

· Ritenuto opportuno affidare alla Tipografia MC OFFSET srl anche per il 2021 la realizzazione grafica, impaginazione e predisposizione in formato PDF del Bollettino quadrimestrale dell’Ordine;

· Considerato che la MC OFFSET si è resa disponibile ad effettuare anche per il 2021 il servizio richiesto alle medesime condizioni economiche del 2020: € 10,00 + IVA /pagina (il costo di eventuali variazioni sostanziali che richiedano una revisione della grafica attuale del Bollettino saranno concordate e deliberate di volta in volta dietro presentazione di relativa offerta da parte della MC OFFSET Srl).

· visto il bilancio di previsione anno 2021 in corso di formazione,

· all’unanimità dei presenti

DELIBERA

1)
di sottoscrivere un contratto con la MC OFFSET srl Unipersonale di Modena, con validità dal 01/01/2021 al 31/12/2021, per l’impaginazione e realizzazione grafica del bollettino on line trimestrale dell’Ordine relativamente all’anno 2021;

2)
di stanziare la somma di € 2.903,60 IVA compresa per la realizzazione del Bollettino on line a cura di MC OFFSET srl Unipersonale. La spesa farà capo al Tit. 1 Cat. 4 Cap. 31 del Bilancio 2021 (IMPEGNO BOLL/MC/2021).

Delibera n. 7/P
                      






26 gennaio 2021
Oggetto: PULIGLASS DUE srl – pulizie sede Ordine anno 2021
Codice CIG per l’anno 2021: Z7930B91C5
Il Consiglio Direttivo dell’ Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri nella seduta del 26/01/2021;

-
richiamata la delibera nr. 9/L del 15 gennaio 2019 con la quale l’Ordine ha sottoscritto un contratto di pulizia dei locali sede dell’Ente con validità triennale 2019-2021 con la Ditta PULIGLASS DUE SnC di Modena;

-
considerato che la Ditta Puliglass Due Snc di Modena ha sempre eseguito a regola d’arte, nel rispetto dei tempi e dei costi pattuiti e con grande discrezione e riservatezza gli interventi richiesti dimostrando un buon rapporto qualità / prezzo;

-
tenuto presente che il contratto in essere è conforme al Regolamento per l’amministrazione e la contabilità di quest’Ordine;

-
visto il Bilancio provvisorio del 2021;

-
con votazione unanime;

DELIBERA

1)
di continuare ad affidare alla Ditta Puliglass Due SnC di Modena le pulizie dei locali sede dell’Ordine, così come previsto dal contratto in essere;

2)
di riconoscere alla Ditta Puliglass Due Snc per l’anno 2021 un compenso orario di € 19,04 + IVA;

3)
di confermare gli istituti contrattuali per un impegno settimanale pari a 14 ore. 

L'attività settimanale dovrà essere espletata, nella fascia oraria dalle ore 6.00 alle ore 9.00.  con le seguenti modalità:

· lunedì

ore 2

· martedì
ore 3,5

· mercoledì
ore 2,5

· giovedì

ore 3,5

· venerdì
ore 2,5

4)
di impegnare € 18.000,00 IVA compresa per le pulizie annuali della sede Ordine sul Tit. 1 Cat. 4 Cap. 48 “manutenzioni e riparazioni ordinarie: macchine, mobili e pulizie sede” del bilancio 2021 in corso di formazione (IMP PG48/2021).
Delibera n. 7/Q

                       




          del 26 gennaio 2021
OGGETTO: chiusura anno 2020 e apertura conto  servizio economato anno 2021
Il Consiglio Direttivo riunito nella seduta del 26/001/2021:

· visto l’art. 22 del vigente regolamento per l’amministrazione e la contabilità;

· visto il bilancio di previsione anno 2021 in corso di formazione,

· all’unanimità dei presenti

DELIBERA

1)
di riscuotere dal Tesoriere l'importo di € 1.500,00 con debita ricevuta economale al fine di predisporre apposita reversale, a chiusura del conto economo anno 2020, da imputare al tit. 5 Cat. 10 cap. 74 in conto residuo del Bilancio anno 2020 (A11/2020); 

2)
di dotare il servizio economato e precisamente il cassiere per l’anno 2021 un fondo pari a € 1.500,00;

3)
di emettere mandato di € 1.500,00 per l’apertura di nuovo conto da imputare al Tit. 4 Cat. 16 Cap. 139 del Bilancio per l’anno 2021 in corso di formazione. 

Delibera n
7/R






     
del 26 gennaio 2021 Oggetto: convenzione riscossione ruoli Agenzia delle Entrate Riscossioni – QUOTE ANNO 2022
Il Consiglio Direttivo riunito nella seduta del 26 gennaio 2021:

· Tenuto conto che l’Ordine ha fino ad ora affidato la riscossione delle quote di iscrizione ad Agenzia delle Entrate Riscossione (ex Equitalia spa);

· Considerato il grado di soddisfazione maturato nel corso degli anni relativamente al servizio offerto;

· Tenuto conto che i sistemi operativi dell’Ordine sono stati configurati al fine di recepire direttamente i dati relativi agli incassi dai file inviati mensilmente da parte dell’Agenzia delle Entrate Riscossione;

· Preso atto delle nuova Convenzione sottoposta al nostro Ente, risulta economicamente identica a quella precedente, prevedendo pertanto un compenso di € 2,20 + IVA sull’incasso di ciascun avviso, a parità di servizi offerti;

· Acquisita dichiarazione dell’Agenzia delle Entrate Riscossione, con la quale ci viene comunicato che ha aderito al circuito di PagoPA;

· Considerato che tale Convenzione, in scadenza l’Aprile p.v., sarà stipulata per 1 anno e consentirà l’emissione dei ruoli a fine 2021 per le quote da incassare nel 2022;

· all’unanimità dei presenti;

DELIBERA

1) di stipulare con l’Agenzia delle Entrate Riscossione una Convenzione relativamente alla riscossione delle quote di iscrizione per l’anno 2022 al costo convenuto di € 2,20 + Iva per ciascun ruolo;

2) Il costo del compenso da corrispondere all’Agenzia delle Entrate Riscossioni sarà trattenuto direttamente dai riversamenti degli incassi effettuati e relativi alle quote di iscrizione per l’anno 2022 e farà capo al Tit. 1 Cat. 7 Cap. 76 del Bilancio 2022.

DELIBERA n. 7/S







      del 26 gennaio 2021
OGGETTO: stampa Albi iscritti da inviare alle autorità – anno 2021
CIG: Z6130B922A
Il Consiglio Direttivo dell'Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi ed Odontoiatri di Modena nella seduta del 26/01/2021:

· visto il disposto di cui all’art. 2 D.P.R. 221/50 per la stampa e invio dell’Albo iscritti alle autorità in esso richiamate;

· vista la necessità di provvedere alla pubblicazione dell'Albo dei Medici Chirurghi e dell'Albo degli Odontoiatri ed alla relativa rilegatura; 

· considerato che la stampa degli Albi con la nuova procedura informatica risulta molto voluminosa e pertanto si rende necessario effettuare le fotocopie presso un centro specializzato;

· sentito il "Centro Copie Modena Est" di Bruni Gianni di Modena che è disponibile per effettuare le fotocopie fronte-retro e rilegatura dei fascicoli a caldo;

· visto il Bilancio provvisorio per l’anno 2021 in corso di formazione, 

· in conformità all’art. 38 c.4 del Regolamento di Contabilità dell’Ordine;

· con votazione unanime dei presenti;

DELIBERA

1)
di incaricare la ditta "Centro Copie Modena Est" di Bruni Gianni di Modena per la fornitura delle fotocopie e rilegatura di n. 2 copie dell'Albo dei Medici Chirurghi e dell'Albo degli  Odontoiatri ai sensi dell’art. 2 del D.P.R. 221/50;

2)
La spesa complessiva di € 60,00 IVA compresa capo al Tit. 1 Cat. 4 Cap. 30 – spese pubblicazione albo - del bilancio anno 2021 in corso di formazione.
DELIBERA n.  
7/T







del 26 gennaio 2021
Oggetto: OpCon.it  srl  - nr. 20 RIMBORSI SPESE TRASFERTA C/O ORDINE ANNO 2021
codice CIG: Z53308D838
Il  Consiglio Direttivo dell’Ordine riunito nella seduta del 26/01/2021:

· Considerato che attualmente l’Ordine si affida alla OpCon.it di Reggio Emilia nella persona del Sig. Raffaele Marmiroli per l’assistenza sistemistico – informatica;

· Tenuto conto dell’accordo in essere con la OpCon.it che prevede l’acquisto di pacchetti da nr. 50 ore al costo di € 60,00 + IVA /cadauna (al quale viene applicato uno sconto di € 300,00);

· Tenuto conto che per ogni intervento in sede l’accordo in essere prevede un rimborso per spese trasferta di € 54,00 + IVA;

-
Considerato che anche per l’anno in corso l’Ordine si avvarrà della consulenza informatica del sig. Marmiroli Raffaele della Ditta OPcon.it di Reggio Emilia; 

-
in conformità dell’art. 38 del Regolamento per l’amministrazione e la contabilità di quest’Ordine; 

· Visto il bilancio 2021 che dispone di sufficiente copertura e che già prevede uno stanziamento per l’acquisto di tali pacchetti;

· all’unanimità dei presenti;

DELIBERA
1) di impegnare per la Ditta OpCon.it di Modena un pacchetto da nr 20 rimborsi spese di trasferta presso la sede per assistenza informatica al costo di € 54,00 + IVA cad. per un totale complessivo di € 1.080,00 + IVA;

2)
La spesa di € 1.317,60 IVA compresa farà capo al cap. 35 del bilancio 2021 (impegno 
OPCRS/35/2021)

DELIBERA n.  
7/U







del 26 gennaio 2021
Oggetto: TECNOBIEMME srl  - nr. 5 RIMBORSI SPESE TRASFERTA C/O ORDINE

codice CIG: Z5E30B9256
Il  Consiglio Direttivo dell’Ordine riunito nella seduta del 26/01/2021:

· Considerato che attualmente l’Ordine si affida alla Ditta Tecnobiemme srl di Modena per l’aggiornamento e l’assistenza del software Albo; 
· Tenuto conto che l’accordo in essere con la Ditta TECNOBIEMME srl prevede l’acquisto di pacchetti da nr. 64 ore per l’assistenza sul software di gestione dell’Albo in uso c/o l’Ordine;
· Tenuto conto che tale accordo prevede un rimborso spese di trasferta per ogni intervento di c/o la sede dell’Ordine al costo di € 69,00 + IVA;

· Considerato che anche nel 2021 l’Ordine si avvarrà del supporto della Ditta Tecnobiemme srl per l’assistenza informatica sul software Albo attualmente in uso;

· In conformità dell’art. 38 del Regolamento per l’amministrazione e la contabilità di quest’Ordine; 

· Visto il bilancio 2021 che dispone di sufficiente copertura e che già prevede uno stanziamento per l’acquisto di tali pacchetti;

· all’unanimità dei presenti;

DELIBERA
1) di impegnare per la Tecnobiemme srl di Modena un pacchetto da nr 5 rimborsi spese di trasferta presso la sede per assistenza informatica al costo di € 69,00 + IVA cad. per un totale complessivo di € 345,00 + IVA;

2)
La spesa di € 420,90 IVA compresa farà capo al cap. 35 del bilancio 2021 (impegno TECRS/35/2021)
Delibera n. 7/V 







del 26 gennaio 2021
Oggetto: Convenzione con BPER per la gestione del Servizio di Tesoreria dell’Ordine 
CIG: ZC130B928C
IL Consiglio Direttivo dell’Ordine riunito nella seduta del 26/01/2021:

· richiamata la delibera nr. 9/v del 15/01/2019 con la quale il Dott. Addamo presentava al Consiglio il testo della convenzione del Servizio di Tesoreria con BPER sede di Modena (da sempre Tesoriere per il nostro ente, alla luce della necessità di inviare al Tesoriere gli ordinativi di incasso e pagamento in formato elettronico;

· tenuto conto che la BPER fornisce tale servizio di Tesoreria al costo convenuto di € 3.000,00 + IVA/ anno;
· visto il preventivo provvisorio per il 2020 che prevede tale spesa
DELIBERA

1) 
la sottoscrizione anche per l’anno 2021 della convenzione per il Servizio di Tesoreria € 3.000,00 + IVA ANNUE La spesa farà capo al cap. 61 del bilancio provvisorio 2021;
2)
La spesa di € 3.660,00 IVA compresa farà capo al cap. 61 del bilancio provvisorio 2021 (TESOR/61/2021)
Delibera n. 7/W 







del 26 gennaio 2021
Oggetto: Commissioni utilizzo carta di credito BPER anno 2021 

IL Consiglio Direttivo dell’Ordine riunito nella seduta del 26/01/2021:

· richiamata la delibera nr. 3/a del 18/09/2020 con la quale si attivava una carta di credito in dotazione all’Ordine dei Medici per eventuali acquisti da effettuarsi online o sottoscrizione di contratti con addebito diretto sulla carta (vedi Mail Chimp);

· tenuto contro delle commissioni annue per l’utilizzo della carta da parte di BPER che ammontano a € 50,00; 
· visto il preventivo provvisorio per il 2021 che prevede tale spesa
DELIBERA

2) 
di versare a BPER € 50,00 di commissioni per l’utilizzo della carta di credito relativamente al 2021;

3)  La spesa farà capo al cap. 61 del bilancio provvisorio 2021;
Delibera n. 7/Y


                       



 del 26 gennaio 2021
OGGETTO: TECSIS – utilizzo circuito pagamenti PAGOPA – ANNO 2021
CODICE CIG Z44309C55F
Il Consiglio Direttivo dell’Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri nella seduta del 26.1.2021
· In considerazione dell’obbligo previsto in materia di Amministrazione Digitale delle Pubbliche Amministrazioni, che prevede di dover incassare somme a qualunque titolo solo ed esclusivamente attraverso il circuito PagoPa;
· Richiamata la delibera nr. 7/D del 23/06/2020 con la quale veniva affidato alla società Tecsis  di Padova l’implementazione e l’utilizzo della licenza sw per poter integrare tale modalità di pagamento da parte degli iscritti;

· Considerato che, la Ditta Tecsis ci addebita un costo annuo per la manutenzione e l’assistenza sul portale dedicato;

· Visto il preventivo della Ditta Tecsis per il 2021 che prevede
· Canone canone annuo assistenza modulo connettore PagoPa E-FIL € 448,44 + IVA;
· Canone annuo manutenzione Pago PA E-FIL portale web € 252,20 + iva;

· Visto il bilancio provvisorio 2021 che tine conto di tale spesa;

· con votazione unanime dei presenti;

DELIBERA
3) di confermare alla Ditta Tecsis srl di Padova il preventivo per l’assistenza e la manutenzione del portale pagamenti PagoPa per l’anno 2021 al costo complessivo di € 700,94 + IVA;

4) La spesa complessiva di € 855,15 farà capo al Tit. 1 Cat.4 Cap 35 del bilancio 2021 (IMPEGNO PAGOPA35/2021);

DELIBERA n.  
7/Z 







del 26 gennaio 2021
Oggetto: TECSIS – commissioni incasso pagoPA  2021

CIG Z42309C5D0
Il  Consiglio Direttivo dell’Ordine riunito nella seduta del 26 gennaio 2021;
· Richiamata la delibera 7/D del 23/06/2020 con la quale si affidava alla Ditta Tecsis l’implementazione del circuito Pago PA per gli incassi diretti dell’Ente;

· Tenuto conto che la Ditta Tecsis addebiterà all’Ordine periodicamente € 0,60 + Iva quali spese di incasso per ogni operazione effettuata e che tali commissioni saranno addebitate a ns. volta agli utenti che usufruiranno del servizio;

· Visto il bilancio 2021 che dispone di adeguata copertura;

· all’unanimità dei presenti;
DELIBERA
1. di stanziare € 366,00 indicativi per le commissioni che verranno addebitate sui movimenti Pago PA entro il 31/12/2021;
2. La spesa farà capo alle Uscite: Tit 4 Cat. 16 Cap. 137 “Ritenute conto terzi” del bilancio 2021 (IMPEGNO: COMPAGO/2021)
3. Il rimborso delle commissioni da parte dell’utenza, farà capo alle Entrate: Tit. 5 Cat. 10 Cap. 72 “Ritenute conto terzi” del bilancio 2021 (ACCERTAMENTO: COMMPAGO/2021) 
Delibera n. 7/AA




   

         del 26 gennaio 2021

Oggetto: presa d’atto delibere del presidente

Il Consiglio Direttivo dell’Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri nella seduta del 28/01/2021; 

· Visti i provvedimenti adottati dal Presidente in esecuzione della delega conferitagli dall’art.38 del Regolamento per l’amministrazione e la contabilità di quest’Ordine;
· accertato che gli stessi, per competenza, materia ed importo, rientrano nei limiti della citata delega;
· viste altresì le deliberazioni adottate dallo stesso Presidente per giustificati motivi d’urgenza, con i poteri di questo Consiglio;
· dato atto che sono state osservate le procedure previste dal Regolamento per l’amministrazione e la contabilità di quest’Ordine;
· con votazione palese ed unanime dei presenti
DELIBERA

1) di prendere atto senza rilievi le delibere adottate dal Presidente in conto competenza anno 2021
	Nr. Delib
	DATA            
	TIT.
	CAT  
	CAP.

	 FORNITORE  - DESCRIZIONE       
	IMPORTO

	1
	15/01/2021
	1
	4
	37
	MOLINARI SPA – Fornitura cialde thè e caffè ospiti sede Ordine – CIG ZD33036B14
	€ 77,00

	2
	25/01/2021
	1
	4
	37
	GHIRLANDINA BEVANDE SnC – Fornitura bevande per ospiti convegni sede Ordine – CIG Z94305D95D
	€ 66,62


Delibera n.  7/AB







      del 26 gennaio 2021

OGGETTO: INTERSEZIONE srl realizzazione piattaforma per gestione percorso vaccinale dipendenti e collaboratori di studio medico e odontoiatrico

CIG Z2030BC15B
Il Consiglio Direttivo dell'Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi ed Odontoiatri di Modena nella seduta del 26/01/2021:
· preso atto della richiesta di collaborazione pervenuta dall’AUSL di Modena per la gestione delle vaccinazioni del personale dipendete di studi medici e odontoiatrici;

-
alla luce del difficile periodo legato all’emergenza sanitaria in atto nel nostro paese;

-
visto l’art. 36, comma 2, lett.a) del Codice degli appalti che prevede l’affidamento diretto per servizi e forniture per importi inferiori a € 40.000,00, purchè adeguatamente motivato;

· vista la Linea Guida n. 4, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 recante “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”;

· tenuto conto che si necessita l’attivazione di una piattaforma sul sito per la raccolta dati del personale sopra citato;

· tenuto conto che la Ditta Intersezione srl ha sempre eseguito a regola d’arte, nel rispetto dei tempi e dei costi pattuiti il servizio richiesto, oltre ad essere la più indicata avendo essa stessa realizzato il ns. sito istituzionale ed essendo l’attuale gestore del portale e visto il preventivo del 25.1.2021
· visto il bilancio di previsione anno 2021 in corso di formazione,

· con votazione unanime dei presenti;

DELIBERA

5) di affidare la realizzazione della procedura per la raccolta dei dati del personale in servizio presso studi medici e odontoiatrici da fornire all’AUSL di Modena per l’espletamento del percorso vaccinale, alla Ditta Inteserzione srl di Modena al costo convenuto di € 600,00 + IVA 
6) di stanziare € 732,00 IVA compresa per l’attivazione del “form iscrizione campagna vaccinale collaboratori studi”. La spesa farà capo al Tit. 1 Cat. 4 Cap. 35 del bilancio in corso di formazione anno 2021 (Impegno: VACCINI/35/2021).

Delibera n. 7/AC






del 26 gennaio 2021
Oggetto: consegna medaglie  50^ e 60^ anno di laurea – anno 2021
INCISIONE TARGHETTE ARGENTO PUBLI-ART: ZBD3183AE6
Il Consiglio Direttivo dell'Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi ed Odontoiatri di Modena nella seduta del 26.1.2021

Dato atto che per le limitazioni dovute alla pandemia non sarà possibile dar luogo alla consueta cerimonia in occasione dell’assemblea annuale, di assegnazione delle medaglie con l’effige dell’Ordine in bronzo, ai Medici che abbiano conseguito il 50^ e 60^ anno di laurea,

· ritenuto di doversi provvedere diversamente effettuando l’invio postale delle stesse;
· in conformità all’art. 13 Regolamento per l’amministrazione e la contabilità di quest’Ordine;

· visto il Bilancio di previsione provvisorio per l'anno 2021 in corso di formazione;

· con votazione unanime dei presenti;

DELIBERA

1)
di spedire per posta) n. 43 per 50 anni e 5 per 60 anni per un tot 48 bronzo 3.120 (65 circa € /cad) bronzo già deliberate  dall’Ordine nel corso dell’anno 2020) ai medici festeggiati che abbiano raggiunto il 50^ e 60^ anno di laurea;

2)
di provvedere allo scarico delle medaglie necessarie all’assegnazione;
3) 
di provvedere all’incisione delle targhette sulle medaglie

4)
di impegnare una spesa complessiva pari a € 1.500 che farà capo al Tit. 1 Cat. 4 cap. 39-onorificenze agli iscritti -  del Bilancio provvisorio anno 2021 in corso di formazione 
…omissis…
La seduta termina alle ore 23,50. 
IL CONSIGLIERE SEGRETARIO




IL PRESIDENTE

Dott. Carlo Curatola 





Dott. Mauro Zennaro
1

