	


L'Avvocato Alberto Santoli, 
cassazionista, è il titolare dello Studio Legale Santoli , composto da cinque professionisti, oltre che consulenti esterni e personale ausiliario.Lo Studio si occupa di diritto civile e amministrativo con particolare riferimento al diritto sanitario e problematiche giuridiche involgenti le professioni mediche, sia dal punto di vista della responsabilità in ambito professionale sanitario, civile e penale, che nelle procedure amministrativo ordinistiche e disciplinari, che giuslavoristiche che legate ai rapporti sia di dipendenza che di convenzionamento con il Servizio Sanitario Nazionale.L'avvocato Santoli si occupa inoltre di procedure di accreditamento degli enti e provider per l'inclusione nei registri ministeriali per la formazione ECM (Educazione Continua in Medicina) oltre che di procedure riguardanti l'iscrizione al registro per gli organismi di conciliazione presso il Ministero della Giustizia, ai sensi del D.M. 180 del 18 ottobre 2010 e ss. mm.
L'Avvocato Alberto Santoli è, inoltre, consulente legale dell'Ordine dei Medici di Bologna e ricopre la carica di Coordinatore Responsabile dell'Organismo speciale di Conciliazione Cittadino e Salute istituito presso L'Ordine Provinciale dei Medici Chirurghi ed Odontoiatri di Bologna e dedicato esclusivamente alla materia di Responsabilità Medica.
L'Avvocato Alberto Santoli è, inoltre, consulente legale degli Ordini dei Medici provinciali di Piacenza, Matera e Potenza nonchè consulente legale del Sindacato Medici Ospedalieri CIMO Emilia Romagna e consulente per la FIMMG Emilia Romagna e componente del coordinamento nazionale avvocati per medesimo sindacato.

